

В ЙОШКАР-ОЛЕ ПРОШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА, ПОСВЯЩЕННАЯ ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОХРАНЫ ТРУДА

Ежегодно 28 апреля Международная организация труда (далее – МОТ) отмечает Всемирный день охраны труда. Эта дата привлекает внимание общественности к проблеме травматизма, заболеваний и смертельных случаев на рабочих местах.

В этом году в фокусе особого внимания – безопасность на рабочих местах молодых работников.

Злободневность темы обусловлена тем, что зачастую у молодых людей, трудоустраивающихся на работу, отсутствует достаточный опыт, знания и компетенция в сфере охраны труда. Кроме того, они имеют недостаточную подготовку по технике безопасности, гигиене и правилам поведения на производстве. И даже признавая риски, они подчас не предпринимают необходимые меры, чтобы избежать травматизма.

26 апреля 2018 года в преддверии Всемирного дня охраны труда Департаментом труда и занятости населения Республики Марий Эл в зале заседаний учебно-методического центра Профобъединения республики проведена конференция по охране труда, приуроченная к этой дате.



В работе конференции приняли участие представители органов исполнительной власти и местного самоуправления Республики Марий Эл, Государственной инспекции труда в Республике Марий Эл, Прокуратуры Республики Марий Эл, Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл, Фонда социального страхования РФ по Республике Марий Эл, Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл, организаций, оказывающих услуги в области охраны труда на территории Республики Марий Эл, а также представители предприятий и организаций республики, всего присутствовало 173 участника.

Открыл работу конференции и выступил с основным докладом о задачах в области охраны труда в свете решений IV Всероссийской недели охраны труда В.Г.Мякишев – заместитель руководителя Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл.



В своем выступлении он сделал акцент на принимаемые в последнее время в России усилия по снижению уровня травматизма и профессиональных заболеваний на производстве. Он напомнил, что Россия входит в число стран, которая присоединилась к концепции «Нулевого травматизма», и выразил уверенность, что только благодаря совместным последовательным действиям и четко выработанной схеме: в первую очередь – это внедрение системы мониторинга рисков, так называемый риск - ориентированный подход, затем вовлечение максимального числа сотрудников в управление безопасностью, в том числе руководителей высшего звена, можно будет добиться нулевого уровня производственного травматизма на предприятиях и в организациях республики.

В заключении Владимир Геннадьевич отметил, что будущее охраны труда лежит во внедрении на предприятиях системы управления охраной труда и применении методов оценки рисков. Предупреждение и профилактика, а не реагирование на последствия – вот главный принцип работы современной службы охраны труда.

Об основных видах нарушений законодательства по охране труда и об ответственности за его нарушение перед участниками конференции выступил Н.М. Махов. Обращаясь к участникам, он также уделил особое внимание на применение Государственной инспекцией труда риск – ориентированного подхода в отношении работодателей при планировании проверок по соблюдению трудового законодательства в области охраны труда.



Далее о деятельности профсоюзов в области охраны труда молодых работников перед присутствующими выступил С.Н. Царегородцев – заведующий отделом охраны труда Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл».

Помощник прокурора Республики Марий Эл О.А.Лаптева в ходе своего выступления отметила, что надзор за соблюдением конституционного права граждан на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, является одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры.



На конференции также был заслушан доклад Е.В.Куниевской – заместителя начальника отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл, в котором она отметила, что профессиональная заболеваемость в республике на протяжении ряда лет имеет тенденцию к снижению, но эта тенденция не всегда объясняется улучшением условий труда. Большая часть профессиональных заболеваний выявляется при обращении работников за медицинской помощью, а не входе периодических медицинских осмотров



О порядке и практике финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации участникам конференции рассказал Ю.Е. Лебедев – начальник отдела страхования профессиональных рисков регионального отделения Фонда социального страхования РФ по Республике Марий Эл.



В рамках конференции прошло награждение грамотами Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл победителей и призеров республиканского смотра-конкурса по охране труда, а также участников Всероссийского конкурса «Успех и безопасность - 2017», достойно представивших Республику Марий Эл в данном конкурсе.



В заключении перед присутствующими выступили А.Ю. Унижаева – генеральный директор Ассоциации клиник по медицине труда «М-Профико», ведущий профпатолог, которая поделилась положительным опытом работы в области

организации периодических медицинских осмотров и В.И.Клищ – эксперт по проведению специальной оценки условий труда ООО «Безопасность труда и жизни», выступивший перед присутствующими по вопросу проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах.



Также вниманию участников конференции была представлена организованная ООО «Техноавиа – Казань» выставка средств индивидуальной защиты работающих (современные сертифицированные образцы спецодежды, спецобуви, средства защиты рук, головы, глаз и лица, органов слуха и дыхания, аварийно-спасательное снаряжение), вызвавшая большой интерес у руководителей и специалистов предприятий республики.



По итогам работы конференции принята резолюция.